

中央环境保护督察组“回头看” 交办案件办理结果公示

(第13批)

2018年6月21日

(上接十八版)

经了解,邻居魏付成与徐秀君双方矛盾很深,魏付成大概于1991年建房,魏付成房屋全部建成后徐秀君才开始建房。根据本地农村风俗习惯,庭院厕所一般在自家宅基地右前方,魏付成家厕所同其他群众家一样建在自家宅基地右前方,并采取了相关措施,建设较为规范。据了解,魏付成夫妇今年已60多岁,其家仅有魏付成及其老伴两位老人居住,且其老伴因需要照顾经常住到女儿家,因而产生粪便极少。实际上,此前徐秀君已反映该问题,荥阳市刘河镇已多次组织分包窝张村领导、包村干部、村委干部对此事进行调查,并对双方矛盾进行调解,采取了包括更换粪池盖、粪池盖加装塑料膜密封、同时覆盖黄土、彻底清干刷洗粪池等措施。此后分包窝张村领导、包村干部、村委干部定期到现场进行检查,检查人员及附近群众均未闻到过较大气味。

综上所述,该举报不属实。

处理及整改情况:

2018年5月20日,荥阳市城管局已经在刘河镇窝张村马家组进行农村污水集中处理改造,对农户家中产生的生活污水集中收集处理,预计今年7月底窝张村其余5个村民组(包括徐秀君所在的中间组)会全部改造完成,届时污水、粪便会集中处理,群众无需再保留粪池,问题根源将得到彻底消除。

同时,将充分发挥包村干部、包村干部、村组干部作用,继续组织人员对徐秀君及其邻居进行调解,化解双方积怨,引导双方建立和谐共处、相互尊重、相互理解、相互包容的邻里关系,协调各方力量积极化解矛盾,创建融洽的居住环境。

问责情况:

无。

【二十六】

**郑州市登封市 受理编号:
X410000201806120061**

反映情况:

建议叫停登封市中联集团在煤交沟村开山采石建水泥厂的申请,此项目拟在登封市白坪乡南麓整体开山采石将会造成生态环境严重破坏,与登封市作为旅游城市的定位格格不入的,开山采石产生的粉尘对环境危害很大,更重要的是危害人体健康,开山采石产生的危害将是无法恢复的,煤交沟村的南山是登封城南大门的一道天然屏障,对登封市的生态气候有着重要的保护作用,一旦挖开缺口,将对整个登封市气候产生较大影响。

调查核实情况:

一、基本情况

登封中联登电鞍子岭建材开发有限公司(简称鞍子岭矿山)位于登封市白坪乡煤窑沟村,于2008年7月21日注册成立,是经相关部门依法批准的项目,依法办理有工商、税务、采矿、安监、环保等合法证照和批复,是证件齐全的国有控股企业。主要从事石灰石的开采、加工和销售。

二、现场调查情况

2018年6月14日,登封市发改委、登封市国土资源局、登封市环保局等单位相关人员现场调查。

经查,登封中联登电鞍子岭建材开发有限公司(简称鞍子岭矿山),是登电集团与中国联合水泥合资共建企业,位于登封市白坪乡煤窑沟村与徐庄镇安沟村交界处。该矿山采矿权人为:登电集团水泥有限公司。矿山名称为:登电集团水泥有限公司鞍子岭水泥灰岩矿。依法办理有工商、税务、采矿、安监、环保等合法证照和批复,是证件齐全的国有控股企业。主要从事石灰石的开采、加工和销售,目前该项目尚未开工建设。

该项目在选址前,积极邀请了河南安康信

息交流有限公司、山东乾顺矿冶科技股份有限公司专家进行了论证、评估和设计;积极邀请了当地主管部门和村民代表参加讨论,听取了相关建设意见并积极改进;积极邀请登封市国土资源局、登封市安全生产监督管理局、郑州市安全生产监督管理局、登封市环境保护局、郑州市环境保护局、登封市发展和改革委员会等有关单位和部门进行了实地审查验收。

该项目于2017年9月25日在河南省投资项目备案系统通过备案,根据《产业结构调整指导目录(2011年本)》(2013年修订),该项目属于允许类项目,符合国家产业政策。

该项目远离“三区两线”,周边无县市级旅游景区,远离红色革命老区,为荒山、荒坡,无国家二级以上林地,无基本农田,300米内无人居住,项目选址符合登封市旅游总体规划和矿山项目建设标准。

该项目采取绿色化、大型化、自动化设计,设施按照一级标准化绿色矿山进行设计施工。生产经营过程中,所有加工及运输均采取全封闭、全自动化设施,选取湿法收尘式开采,最大限度减少生产过程对环境造成的粉尘及噪音污染,并采取边生产、边恢复治理的绿色环保方案,已逐步形成良田500亩,绿化100亩的新的生态环境,符合矿山建设生产的环保要求。

自2008年7月以来,登封中联登电鞍子岭建材开发有限公司(登电集团水泥有限公司鞍子岭水泥灰岩矿)始终严格遵守《中华人民共和国安全生产法》《环境保护法》等法律法规,认真贯彻落实各级党委政府要求,企业的设计及运行方案均得到了各级党委政府主管部门的肯定,矿山水土保持方案、应急预案、土地复垦方案在近年来均通过了有关主管部门的审核。登电建材开发有限公司已向登封市国土资源局缴纳林地补偿费1136.82万元,并获得所有证件。

登电集团水泥有限公司鞍子岭水泥灰岩矿是登电集团与中国联合水泥合资共建企业,项目证照齐全,安全生产及环保设施完善,生产及运输过程管理规范,符合《中华人民共和国安全生产法》《环境保护法》等法律法规规定和各级党委政府主管部门要求。

综上所述,此举报不属实。

处理及整改情况:

该项目目前尚未动工,待审批后,登封市白坪乡政府将加大管理力度,依法依规按政策推进。

问责情况:

无。

【二十七】

**郑州市新密市 受理编号:
X410000201806120068**

反映情况:

郑州市新密市超化镇李坡村正泰耐火材料厂,该厂生产耐火砖,紧邻着几个小区,生产时大气、粉尘污染严重,影响居民生活。

调查核实情况:

一、基本情况

郑州市新密市超化镇李坡村正泰耐火材料厂工商注册名称为河南省新密正泰耐火材料有限公司,位于新密市超化镇李坡村,法定代表人巴XX,营业执照注册号410182100007931,类型为有限责任公司;该公司耐火材料生产用能系统优化项目环境影响报告表于2009年5月25日经郑州市环境保护局审批(郑环建表(2009)137号)。因隧道窑改用罐装天然气烧结替代原双段煤气发生炉烧结导致审批烧结工艺发生改变,2016年列入郑州市环保违法违规清理整改属完善备案类建设项目。产能及产品类型:年产10万吨耐火高铝砖和硅砖。生产方式:原料一粉碎一研磨一混料一成型一烘干一烧结一冷却一成品。主要生产

设备:2条198米燃气隧道窑及配套的粉碎、混料、成型等设备。配备的污染防治设施有4套脉冲袋式除尘器,生产设施全部置于密闭生产车间内。

二、现场调查情况

2018年6月14日,新密市超化镇人民政府、环境保护局工作人员对该公司进行了现场检查,该公司处于停产状态。

(一)关于紧挨着几个小区问题

该公司项目建于2006年8月。2011年超化镇规划在该公司西侧约10米处、北侧约600米处、东侧约1000米处陆续建成李坡村新农村社区、申沟村新农村社区、黄固寺村新农村社区,并相继投用。

(二)关于生产时废气、粉尘污染严重,影响居民生活问题

该公司由于经营不善,自2016年5月起停产至今,期间由于抵押借款债务问题被法院查封。

2018年以来,新密市环保局执法人员多次对该公司进行现场检查,该公司均处于停产状态。经现场对附近居民进行走访调查,均未反映该公司污染问题。

综上所述,此举报不属实。

处理及整改情况:

下一步,新密市将对该公司加大日常监管力度,督促其按照耐火材料行业污染防治标准进行规范整改,待污染物监测达标后,方可正式投产。

问责情况:

无。

【二十八】

**郑州市惠济区 受理编号:
X410000201806120072**

反映情况:

郑州市惠济区几个环保问题。1.黑臭水体。李西河(天河路东文化路西南角须河河北靠黄河大堤)村子周边多年存在黑臭水体情况,特别是村子南头长达几百米。2.道路扬尘。须河河北岸大堤花王桥至花园口段,道路坑洼不平,破损严重,且存在大面积黄土未硬化,车辆经过尘土飞扬。同时大堤两侧倾倒大量建筑垃圾和有害垃圾。3.黄河水源地问题。黄河大堤和防护林中存在畜禽养殖、小家具加工厂等污染源。

调查核实情况:

问题1.黑臭水体:李西河(天河路东文化路西南角须河河北靠黄河大堤)村子周边多年存在黑臭水体情况,特别是村子南头长达几百米。

一、基本情况

督办问题位于天河路东文化路西南角须河河北靠黄河大堤,属新城街道办事处辖区。

二、现场调查情况

2018年6月14日,惠济区立即行动,对督办问题进行调查。经查,该处黑臭水体涉及李西河村、常庄村长度约2000米,为村庄生活污水、菜农洗菜用水、汛期雨水排放通道。由于村民经常将生活垃圾等倒入排污沟内,夏季来临,用水量剧增,清污不及时,造成流水不畅、漂浮物较多。

该举报问题属实。

问题2.道路扬尘:须河河北岸大堤花王桥至花园口段,道路坑洼不平,破损严重,且存在大面积黄土未硬化,车辆经过尘土飞扬。同时大堤两侧倾倒大量建筑垃圾和有害垃圾。

一、基本情况

督办问题中涉及的须河河北岸大堤花王桥至花园口段位于花园口镇花园口村村南,全长约2000米,属新城街道办事处、花园口镇人民政府共同管辖。

二、现场调查情况

2018年6月14日,惠济区立即行动,对督办问题进行调查。经查,因周边村庄征迁,常有

大型载重车通行,造成须河河北岸大堤花王桥至花园口段道路坑洼不平,长度约400米。堤外的黄土裸露已经进行覆盖,不存在大量建筑垃圾和有害垃圾,存在有少量的生活垃圾未及清理。

举报问题部分属实。

问题3.黄河水源地问题:黄河大堤和防护林中存在畜禽养殖、小家具加工厂等污染源。

一、基本情况

督办问题中涉及的黄河大堤和防护林位于花园口镇花园口村惠金河局西邻,防护林带涉及新城街道办事处李西河村和常庄村,占地面积400余亩。

二、现场调查情况

2018年6月14日,惠济区立即行动,对督办问题进行调查。经查,在防护林带内共发现4家养殖场(其中1家养鸡场、1家养羊场、1家养鸡场和1家养猪场),在花园口镇赵庄北、凌庄北滩区发现2处家具厂加工点,其余是临时房屋和残余边角废料垃圾。存在临时房屋是由于部分村民没有住处,在防护林内搭建临时房屋居住过渡;残余边角废料垃圾是由于惠济区在2017年6月“散乱污”企业集中整治行动中,对花园口村防护林的养殖场和小家具作坊进行了彻底取缔,部分家具作坊搬离后将边角废料残留在林带内。

举报问题部分属实。

处理及整改情况:

问题1:由惠济区城管局、农委牵头,新城街道办事处配合,按照“河道清淤、截污纳管”的原则,对黑臭水体进行彻底整改,一次性解决问题。目前,正在对河道内淤泥进行集中清理,对管网铺设进行规划、设计预算,清完后开始铺设管网汇入市政污水管网。经初步规划,整个工程预计投入100余万元,工期10天。

问题2:针对该督办问题,惠济区高度重视问题整改工作,由惠济区交通局、惠济区农委牵头,惠济区花园口镇人民政府、惠济区新城街道办事处配合,对坑洼路段铺设柏油,组织人员对须河河北岸堤外生活垃圾进行清理,并安排洒水车加大洒水频次,减少扬尘污染。

下一步,惠济区将持续加大督察力度,切实把环境污染防治工作落到实处。

问题3:惠济区组织对防护林带进行地毯式排查、清理,发现的4家养殖场、2处家具厂加工点已全部清理到位。对防护林内存在的临时房屋下达限期搬离通知书,2018年6月15日起,每日出动100人次、10辆铲车、4台铲车,督促协助防护林内住户进行搬离,对残余垃圾进行彻底清理。截至目前,防护林内的相关整治工作正在紧张有序的进行中。

下一步,惠济区将加大人力、机械投入,加快整改进度,争取在2018年6月25日前完成全部整改任务。同时将持续加大督察力度,切实把环境污染防治工作落到实处。

问责情况:

无。

【二十九】

**郑州市登封市 受理编号:
X410000201806120075**

反映情况:

1.郑州市登封市石道乡上沃村村支书兼村李占好开了一家鑫赢钙业有限公司,实际为石子厂。占用农民的退耕还林土地长期开采,致使山体严重破坏,采石厂离百姓生活居住区不足百米,严重影响村民正常生活,24小时拉沙拉石子车导致道路严重损坏,同时产生大量扬尘(只在检查时洒水),老百姓衣服不能在室外晾晒,庄稼也不长,部分百姓房屋也被采石放炮震漏了。2.该村还有一个石灰厂,也存在类似污染问题。

调查核实情况:

(下转二十版)